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1. Siano D ={(z,y,2) e R*: 22+ ¢y’ +z2=1}e f(z,y,2) = 2* + ¢ — 2.

(a) Mostrare che D non e limitato.

(b) Calcolare estremo inferiore e superiore di f in D precisando se si tratta di mi-
nimo e/o massimo e calcolando anche gli eventuali punti di massimo/minimo.

2. Sia V 1l solido definito da
Vi={(z,9.2)eR: 2 +y<1,y>0,0< <1}

Calcolare

/ (x — 2)dzdydz, / |z — z| dzx dy dz.
v
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3. SiaB={(z,y) cR?: 22 +92>1,z >0, y > 0}.

(a) Provare che
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(b) Stabilire per quali & > 0 si ha
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4. Sia v la curva parametrizzata da y(t) = (t3(m —t),sint) con 0 < t < 7.

(a) Provare che 7 e chiusa e semplice e farne un disegno approssimativo.

(b) Calcolare 'area del dominio racchiuso da 7.

Si ricorda che ogni passaggio deve essere adeguatamente giustificato.
Ogni esercizio verra valutato in base alla correftezza ed alla chiarezza delle

spiegazioni fornite. La sola scrittura del risultato non ha aleun valore.
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1. Siano D = {(z,y,2) e R®: 22 +y? +2=1} e f(z,y,2) = 2* +y? — 2.

(a) Mostrare che D non e limitato.

(b) Calcolare estremo inferiore e superiore di f in D precisando se si tratta di mi-
nimo e/o massimo e calcolando anche gli eventuali punti di massimo/minimo.
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2. Sia V 1l solido definito da
Vi={(z,y,2) eR®: 2’ +y<1,y>0,0<2< 1},
Calcolare

/(;r —2)dzdydz, / |z — z|da dydz.
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3. SlaB={(z,y) eR?: 224+ y2>1,2 >0,y >0}.

(a) Provare che
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(b) Stabilire per quali a > 0 si ha
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4. Sia v la curva parametrizzata da (t) = (t*(m — t),sint) con 0 < ¢t < 7.

(a) Provare che ~ & chiusa e semplice e farne un disegno approssimativo.

(b) Calecolare 'area del dominio racchiuso da ~.
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